

口试练习

【适合年级】高华（低年级）

【新闻】【国会】12 名议员就如何提升公共卫生水平提出多项建议

题目：我们应该怎样提升公共卫生的水平？（口头报告：两分钟）

参考答案	<p>要提高公共卫生的水平，我们需要在这三方面努力：第一，提升硬体的卫生设施；第二，制定条规来监督使用者的行为；第三，通过教育和宣导鼓励国人保持公共环境的卫生。（观点 - 针对问题表明立场）</p> <p>根据视频中的新闻报道，几位国会议员特别关注公共卫生水平，比如，咖啡店、小贩中心、餐馆等等。他们建议推出卫生级别评分和奖励机制，将业者的营运执照或产业税同卫生级别挂钩。（引用视频内容）如果店主的卫生级别不达标的话，当局可以吊销店主的营运执照，要求店主在这段时间内好好地清洗店面，希望通过条规来鼓励店主更积极地保持他们经营的商店的卫生水平。（加以说明）</p> <p>有些议员特别关注公共厕所的卫生水平。在视频中，就有议员建议改善公共厕所的设计，以自动化的设施来提高卫生水平，比如安装更好的排水系统、更好的通风设备以尽量减少恶臭和潮湿。另外，在水盆旁边安装烘手器，安装自动化的水龙头和马桶冲水器，也可以改善公共厕所的卫生水平。（引用视频内容）</p> <p>当然，单方面靠政府推出措施是不足够的。正如在视频中傅海燕部长所说的，保持公共环境的卫生是每个国人的责任。在公共场所，无论是用户、顾客还是食客，都应该尽一份力，做好个人卫生。这意味着我们必须改善日常生活的习惯，比如把用过的纸巾、口罩丢进垃圾桶，而不是随意乱丢。（引用视频内容）</p>
------	---

	<p>我相信只要政府和国人共同努力，从以上三方面着手，就能提升公共卫生的水平，携手打造清洁宜居的家园，共同建设优雅社会。（扣回论点并总结）（554 个字）</p>
<p>答题指引</p>	<ul style="list-style-type: none"> *仔细看录像，听旁白，找出和话题有关的内容 *重整视频里的信息并归纳出自己的分论点 *从录像的内容举出相关论据来支持自己的立场 *也可适度联系自己的生活经验，用以支持自己的立场 *报告时必须有条有理，语速、语调要适当

师生讨论（共 3 题）

1. 你在报告中说，傅海燕部长认为我们必须改善日常生活的习惯。你可以加以说明吗？
（第一层次问题，解释澄清）

<p>参考答案</p>	<p>傅海燕部长认为，提升公共卫生水平是每个国人的责任。每个人都要尽一份力，做好个人卫生，改善个人的日常生活习惯</p> <p>在新加坡这个繁忙的都市社会，一般人经常得外出工作或用餐。公共场所，比如地铁站、巴士转换站、咖啡店、小贩中心、食阁、快餐店等等，是我们经常去的地方。很多人的心态是，这不是我的家，我不需要在乎它有多整洁卫生。这种心态是要不得的。因为如果人们有着这种心态，他们在小贩中心用餐后就会随意地把用后的纸巾丢在桌上；口罩或纸巾不小心掉在地上，他们会视若无睹地走开；在公共厕所洗手后，把水随意甩在地上，弄湿地板。</p> <p>所以要提升公共卫生水平的根本，是国人必须有公民意识和公德心，进而</p>
-------------	--

	在日常生活中，改善个人在公共场所的习惯。
答题指引	*能清楚明确的解释观点 *能根据录像的内容来补充观点

2. 你提到通过教育与宣导鼓励国人保持公共环境的卫生。你能举例加以说明吗？
(第二层次问题，要求学生发表看法)

参考答案	<p>我认为我们可以通过公共卫生教育和宣导鼓励国人保持公共环境的卫生。</p> <p>政府可以通过媒体展开公众教育，比如，在电视上播放公益短片，鼓励国人培养保持公共卫生的好习惯，在任何时候、任何地点都要保持环境的清洁。</p> <p>在一些公共场所，比如熟食中心、公园、巴士转换站，我们可以以附上温馨的标语和画面生动的海报，来提醒公众保持公共环境的清洁，更重要的是通过宣导，让国人理解保护公共卫生，人人有责的道理。</p> <p>父母和老师要加强孩子的公民意识和公德心。家长应该以身作则，和孩子到小贩中心或咖啡店用餐，应该自发地清掉桌上的残羹、纸巾等，把餐具和托盘拿到餐具回收处。这样孩子长大了，就会自觉地保持公共环境的卫生。</p>
答题指引	*能运用所看到、听到的讯息，结合个人的经验来解释自己的看法。 *能针对课题拓展内容

3. 公共卫生水平差会带来什么问题呢？ (第二层次问题，要求学生发表看法)

参考答案	公共卫生水平差带来的最大问题，就是污染环境，影响人们的健康。肮脏
------	----------------------------------

	<p>的环境容易滋生病菌，严重的话，还会造成病菌在社区广泛传播。</p> <p>如果我们的公共场所到处都是垃圾，也会影响市容，甚至破坏我国花园城市的美誉。如果我们没有通过自动化设施来提升公共厕所的卫生水平，国人也没有做好个人卫生的话，这也会影响我国作为第一世界大都市的总体形象。</p>
答题指引	<p>*能运用所看到、听到的讯息，结合个人的经验来提出合理的建议。</p> <p>*能针对课题拓展内容</p>

